农历甲辰年七月十八

中共白城市委主管主办 白城日报社出版

2024年8月21日

国内统一连续出版物号 CN22-0013/

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com



(白城日报微信)







杨大勇调研重点项目建设进展情况

今日4版

本报讯(记者姜宁)连日来,市长杨大勇分赴洮南市、洮北区、 大安市以及白城工业园区,就重点项目建设进展情况和安全生产 工作进行调研,并现场办公,为企业纾难解困。他强调,要聚焦"一 三三四"高质量发展战略,坚持"项目为王",抢抓施工黄金期,严把 安全关,加快推进全市重点项目建设进度。

星期三

杨大勇先后来到中粮700万头绿色生态生猪养殖全产业链项 目和上海电气风电耦合生物质绿色甲醇一体化项目建设现场,通 过实地察看、交流问询等方式,详细了解重点项目规划、建设进度、 要素保障等情况。他强调,要围绕既定目标任务,严把时间节点,在

确保安全的前提下,全力以赴抢工期、赶进度,促进项目早建成、早

白城发电公司2×66万千瓦保供煤电和配套风电项目现场,杨大 勇与企业负责人深入交流,现场协调解决项目问题。他强调,要结 合"走基层大调研、面对面解难题"活动,主动靠前服务,强化用地、 用电等各类要素保障,及时研究解决瓶颈和阻碍,为项目顺利推进 创造良好条件。

杨大勇还深入到国电投风光制绿氢合成氨及甲醇项目、阳光

新能源装备制造及氢基产业项目现场, 仔细察看项目推进情况, 实地督导安全生产工作。他强调, 要聚焦任务目标, 倒排工期、 在梅花头部经济产业园项目、远景白城零碳产业园、吉电股份 挂图作战,全力以赴推动重点项目建设提速增效,力争形成更多

杨大勇指出,安全是发展的前提,发展是安全的保障。各地、各 部门、各施工单位要严格落实安全生产主体责任,加强风险隐患排 查整治,严格规范操作流程,严防用火、用电、高空跌落等安全生产 事故发生,坚决守牢项目建设安全底线。

阮刚辉、孟凡平分别陪同调研。

市委宣讲团成员宣讲传达党的二十届三中全会精神

本报讯(记者综合)连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精 神市委宣讲团成员分赴各相关单位,对全会精神进行系统宣讲和 深入阐释,并与基层党员干部群众进行互动交流。

8月14日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报 告会在市委政法委机关召开。市委宣讲团成员、市委常委、市委政 法委书记高航作宣讲报告。他强调,党的二十届三中全会是在以中 国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的 一次具有里程碑意义的重大历史性会议,对于实现第二个百年奋 斗目标、中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大意义和深远影响。 全市政法机关要把准历史方位、找准角色定位,学习好宣传好贯彻 好党的二十届三中全会精神,广大政法干警要认真学习《决定》内

容,持续掀起学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的热潮,为我 市高质量发展积极贡献政法力量。高航还深入到洮北区综治中心 开展基层宣讲,与基层干部群众互动交流,并就综治中心建设情况 进行调研。

8月19日,市委宣讲团成员、市委常委、常务副市长阮刚辉在 市财政局召开学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告 会。他强调,要以党的二十届三中全会精神为旗帜,以改革创新为 动力,以服务发展为己任,不断提升财政工作水平。要密切关注改 革进程中的新情况、新问题,及时调整工作思路和方法,确保改革 措施的有效实施。要积极倾听群众的呼声和需求,让财政工作更贴 近民生、更符合民意,以实际行动践行"取之于民、用之于民"的宗

旨。要落实积极财政政策,强开源、促节流、防风险、抓改革,全面提 升财政管理现代化水平,保障白城市经济社会平稳健康发展。阮刚 辉还召开调研会议,听取2024年财政简要汇报、国资重点工作进 展情况、人员干部情况、廉政风险工作等情况。

8月16日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告 会在白城市农科院召开。市委宣讲团成员、市委常委、副市长夏晖作 宣讲报告。夏晖从深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化 的重大意义,深入领会进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重 大原则,全面准确把握《决定》提出的重大举措,全力以赴抓好《决定》 改革部署贯彻落实等四个方面,对全会精神进行了系统宣讲和深入 阐释。他强调,全体党员干部要吃透改革要求,精心组织实施,抓好责 任落实,强化督察问效,坚持久久为功。夏晖还深入到白城市农科院 镇南盐碱改良试验基地和洮河燕麦试验示范基地等进行实地调研, 详细了解盐碱地水稻、燕麦种植规模、选种培育、土壤改良等情况,并

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者姜 宁)8月20日,市长 杨大勇深入到洮北 区,就当前防汛工作 进行调研指导。他指 出,当前,我市仍处于 防汛关键期,要坚决 贯彻落实习近平总书 记关于防汛救灾工作 的重要指示精神,克 服麻痹思想、厌战心 理,发扬连续作战精 神,落实落细各项防 范措施,确保人民生 命财产安全。

大勇调

指

杨大勇先后来到 东湖入水口、小黑帝 庙强排站、月牙泡出 水口, 实地察看排水 防涝、设施运行情 况,现场听取包保责 任落实、人员物资配 备和值班值守等情况 汇报。他强调,要树 牢底线思维、极限思 维,严密关注短时强 降雨、强对流天气, 统筹推进设施运行维 护、河道堤防管理、 安全隐患排查等工 作。要紧盯重点部位 和险工险段,严格落 实24小时不间断巡 堤查险和防汛预案, 做好充足应对准备, 随时处置各种灾情险 情,切实以严的要 求、实的作风推动防 汛各项措施落到实

黄秀清、孟凡平

让"微力量"涌动正能量

●李洪兴

附近的范来友倍儿高兴。为啥?原来,申遗过 程中,文物建筑得到更好保护,人居环境大 们只有争当参与者、贡献者,才能凝聚起磅 为改善,老范还多了一个身份——"北京中 礴合力。 轴线文化遗产保护监督员",和邻居们一起 守护家门口的文化遗产。

方面工作。

人以实际行动和务实作为,在各自岗位、领 量"涌动着澎湃的正能量。 域、战线上挥洒汗水、发光发热,也有大家积 极参与、奔跑逐梦的精气神。中轴线成功申 意、汇集民智的工作机制。曾有市民发现郊 遗、库布其防沙治沙、新安江生态共护…… 区段的黄浦江、苏州河比较冷清,调研后建 这些成就都离不开群众发自内心的担当、默 议上海有关部门加强黄浦江、苏州河全域系

北京中轴线申遗成功后,生活在钟鼓楼 默无闻的奉献、矢志不移的坚守。这也启示 助推经济社会发展的势能。 我们,改革发展实践中,没有人是旁观者,人

保护文化遗产,人人有责、人人尽责。动 想,也是新时代全面深化改革的重要方法之 调动各方面改革积极性。广泛凝聚社会共识、 员群众参与,用好"家门口力量",是开展工 一。有的地方支持民间调解组织进社区,他 改革共识,引导全社会理解改革、支持改革、 作的重要着力点。以保护北京中轴线为例, 们既对居民"东家长、西家短"的情况知根知 当地创新推出公众参与文化遗产保护机制, 底,也有灵活的工作方式,讲得了道理、化得 逐步建立完善居民、社区和社会力量参与遗 了纠纷;有的地方推动外卖员、快递员暖心 产保护体系。老范就是钟楼湾社区夜巡队队 助老,不少人参与进来,还以"拉窗帘"为约 人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋 员,在消防、卫生等方面发挥作用。鼓励群众 定,关注老人的居家情况。这些实践探索带 划和推进改革,已经绘就了宏伟蓝图。以钉 参与,夯实群众基础,就能凝心聚力做好各 有自发性、公益性,离不开群众的积极性、主 钉子精神抓好改革落实,调动亿万人民群众 习近平总书记这样点赞广大群众:"每 法,把别家的事当自家的事,是社会治理的 一步全面深化改革的宏伟蓝图变为现实。 个人都了不起!"了不起的背后,不仅是每个 有生力量。涓滴之力源源汇聚,群众的"微力

尊重群众首创精神,就要健全吸纳民

统规划,挖掘文旅资源,有序推进郊区段岸 线贯通。如今,相关建设已纳入专项规划, 江、河两岸将打开更多"品质空间"。群众建 议的"愿景"变为"实景",是充分集思广益、 群策群力的结果。健全全过程人民民主制度 体系,拓宽基层各类组织和群众有序参与基 层治理渠道,把做好身边的"小事"融入推动 发展的"大局",一份份"微力量"就能汇聚成

人民群众是我们力量的源泉,群众智慧 也是进一步全面深化改革的宝贵财富。全面 贯彻落实党的二十届三中全会精神,离不开 让群众成主体、唱主角,就要尊重群众 广大群众的积极参与、主动配合。推进改革落 首创精神。这是我们党做事的一个指导思 实,就要做到心往一处想、劲往一处使,充分 参与改革,把激发创新活力同凝聚奋进力量 结合起来,改革动力会更足、效果会更好。

"能用众力,则无敌于天下矣"。今天,从 动性。广大群众有爱心有耐心、有智慧有办 共同参与,同向发力、形成合力,一定能把进

(据《人民日报》)







民健身体育公 园新增3处儿 童活动区域, 丘林乐园、森 林探险乐园及 游乐沙坑。滑 梯、爬网、攀爬 架等多种适合 不同年龄段儿 童的游乐设施 设计新颖,为 孩子们游乐嬉 戏提供了一方 乐土。图为孩 子们在丘林乐 园玩耍。

白城市全

本报记者 刘冠男摄

白城经济开发区:

积极打造夜间文旅消费聚集区

以传统工业、商贸服务业为主,限上社 零额占全市63%。2023年以来,围绕 夜间餐饮、文化娱乐等活动,白城经济 开发区以优质供给和良好服务提高居 民夜间消费的活跃度、便利度和安全 性,不断提升区域发展特色与活力。

两年,白城经济开发区支持港原集团 利用闲置场地举办嗨街主题夜市活 动,通过举办盛夏消费季、非遗文化展 示、儿童娱乐、吴桥大马戏演艺等活 开",在非工作时段为百姓打开"方便 众需求。"白城经济开发区负责人说。

本报讯(尹雪 贾凌竹)白城经济 动,每年能够提供临时就业岗位500 之门"。 市增添"烟火气",提升生活体验度。

完善配套服务,保障出行便利。为 推动经济行稳致远,白城经济开发区 与公安、城管、消防、市场监管、供水供 电供气供网等部门开展综合服务,着 力营造繁荣、安全、有序的夜间消费环 惠民生促就业,释放发展活力。近 境,切实做到让居民安心消费,让商家 安心经营。同时,为更好满足夜间出行 需求,联系市检察院、交通局、环保局 等联盟单位的停车场实现"能开尽

不断丰富业态,满足消费需求。前 不久,白城经济开发区实施鹤城文旅 街改造,打造欧亚夜购时尚商圈,已吸 引星巴克、麦当劳、喜茶、全季酒店等 餐饮品牌入驻经营,新招引万达影院、 慕尚·城市会客厅等文娱项目入区建 设,不断提升各类设施配套水平,丰富 夜娱文化生活,激发"夜"态消费活力。

"我们将推动经济向产业化、专业 化、品质化方向升级,力争破茧成蝶、华 丽转身为夜间消费集聚区,不断满足群

乘坐"莫莫格号"列车 开启周末镇赉生态游

●潘晟昱 张聪

期待地踏上了"莫莫格号",开启镇赉 儿、随风摇曳的芦苇、香蒲。他们兴奋 的旅程。

闪烁着对未知风景的无限向往。列车 开。窗外,翠绿的玉米地与稻田交织成 科普之旅。 绿色的海洋,河湖湿地波光粼粼,仿佛 大地也在轻轻吟唱。蓝天白云之下,错 湿地迷人的风光图片更是激发了毕先 生一家对即将到来的美景的无限遐 想,欢声笑语中,幸福与温馨弥漫在每 一个角落。

在镇赉站下车,阳光与微风以最 温柔的方式迎接了毕先生一家的到 来,整洁的街路,热情的镇赉人让毕先 生全家感觉这个小城是个环境优美、 景。荷花竞相绽放,清香扑鼻,微风拂 安宁舒适的好地方。

乘车抵达莫莫格保护区,他们享 受了乘坐"莫莫格号"列车到莫莫格保 鹤环抱造型的景区大门前留下了珍贵 的探访更是让孩子们兴奋不已。毕先 将成为我们家中最宝贵的记忆之一。"

地拉着父母的手,探索着自然的奥秘。 有趣的方式为孩子们解答每一个疑

落有致的村庄镶嵌在其间,勾勒出一 气中弥漫着自然的芬芳,悦耳的鸟鸣 幅幅动人的田园风光。车厢内,莫莫格 声此起彼伏,构成了一曲动听的生态 一刻凝固。 交响乐。野化训练的丹顶鹤优雅地掠 过芦苇荡和水面,为这幅画面增添了 几分生动与和谐。离开莫莫格保护区 时,虽然心中满是不舍,但他们知道, 这只是镇赉之旅精彩篇章的开始。

次日,镇赉南湖国家湿地公园又 为他们展现了一幅截然不同的自然美 过,湖面泛起层层细腻的涟漪。白骨顶 鸡、野鸭在荷花丛中游弋自如,一家人 仿佛置身于古代文人墨客笔下的诗意 护区旅游免门票的福利,并在两只白 世界,让人流连忘返。口袋公园天鹅岛

随着晨曦初露,第一缕阳光轻拂 的合影。三个孩子对周围的一切都充 生夫妇举起手机,记录下天鹅岛上黑 过长春的宁静,毕先生一家五口满怀 满了好奇,尤其是那些自由翱翔的鸟 天鹅、大雁、孔雀等鸟类优雅身姿和这

份难得的亲子时光。 "小三亚"景区,则是这次旅行中 在宽敞整洁的车厢里,他们眼中 毕先生则化身为智慧的导师,用生动 的意外之喜。细软的沙滩、清澈的湖 水、水上滑梯传来孩子们清脆的笑声、 平稳前行,镇赉县的壮丽画卷缓缓展 问,让这次旅行成为一场生动的自然 遮阳伞下的悠闲时光……这一切都让 人仿佛穿越到了遥远的热带海岛,忘 漫步在木栈道上,毕先生一家仿 却了尘世的喧嚣与烦恼。孩子们在沙 佛融入了这片宁静的天地。清新的空 滩上嬉戏玩耍,毕先生一家享受着这 份难得的快乐与幸福,仿佛时间在这

> 旅程即将结束,毕家的大女儿依 依不舍地说:"莫莫格号列车不仅带我 们来到了这里,更让我们感受到了镇 赉的美丽与和谐。两天的时间虽然短 暂,但我已经爱上了这片土地,期待能 再次回到镇赉,看候鸟翱翔,赏大草原 的辽阔。"毕先生也感慨万分:"这次旅 行不仅让我们领略了自然之美,更让 我们感受到了镇赉人民的热情与好 客。这里不仅有着吉林省最大的湿地 保留地和水稻种植区,更有着让人难 以忘怀的温暖与感动,这两天的行程

本版主编 颜亦君 编辑 冯可欣 宫志强